

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 43 (5158)

Суббота, 3 марта 1962 года

Цена 2 коп.

18 марта—выборы в Верховный Совет СССР

Высокое звание завоевано

В прошлом году рабочие, инженеры и служащие кислородного завода Саратовгэсстрой развернули соревнование за почетное звание предприятия коммунистического труда. Вступая в соревнование, коллектив завода обязался бороться за перевыполнение месячных заданий и снижение себестоимости продукции, за коммунистические отношения в быту.

Кислородчики твердо шли к намеченной цели. Их показатели росли с каждым днем. Перевыполнение заданий стало традицией в коллективе.

Недавно на заводе состоялось собрание. На нем были подведены итоги соревнования за прошлый год. Итоги радуют. Завод выдал сверх плана 39409 кубометров кислорода. В коллективе нет ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Предприятие заняло первое место в соревновании среди коллективов управления промышленных предприятий Саратовгэсстрой. Оно завоевало звание завода коммунистического труда.

Хороших показателей в труде добиваются аппаратчики тт. Коризский, Кузнецов, Шведов, Жаренов, наполнители и откатчики кислородных баллонов тт. Кистенева, Ершкова, Костина, Коризская, Сюгина, Радченко, Назарова.

А. СОЛОВЬЕВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЖИВОТНОВОДОВ

В обстановке большого трудового и политического подъема встречает день выборов в Верховный Совет СССР животноводы колхоза «Коммунар». Обеспечить сытую и теплую зимовку обществу скоту и добиться резкого подъема его продуктивности — вот обязательство, которое в эти дни берут труженики ферм.

Сейчас в хозяйстве проходит ударник по завершению транспортировки кормов с полей к местам зимовки скота. Ежедневно

на этой работе участвуют 5—6 тракторов. Работы по подвозке фуража возглавляют члены правления колхоза.

Хорошо трудятся шоферы тт. Поничев, Стряпшин, тракторист тов. Чикин и другие. Перебрасывая корма на расстояния 18—20 километров, они ежедневно доставляют их к фермам не менее 200 центнеров. Животноводы обязались закончить подвоз кормов к 10 марта.

С. ИЛЬИН.

Успехи коллектива

На Обращение ЦК КПСС к избирателям, коллектив инструментального цеха судоремонтного завода ответил новым подъемом социалистического соревнования. Подсчитав свои возможности, рабочие взяли обязательство — выполнить план первого квартала ко дню выборов.

Коллектив носит высокое звание — цеха коммунистического труда и своими делами с честью его оправдывает.

Подведены итоги февраля. Месячный план выполнен на 121 процент.

Этот успех еще больше вдохновил инструментальщиков. Первого и второго марта токари тт. Воронин и Капитонов, слесари тт. Викторов и Пращевский, шлифовщик тов. Дурин значительно перевыполнили задания.

С благодарностью отзываются рабочие о подоснице тов. Парамоновой. Поддерживая в цехе чистоту, она тем самым прививает культуру и остальным рабочим. Каждый из них старается содержать оборудование в отличном состоянии.



Отличных показателей добились в труде знатный механизатор Дона Григорий Плотников из совхоза «Пролетарская диктатура» Мясниковского района. Он один в прошлом году откормил 4.800 свиней и, кроме того, выращивал кукурузу на 66 гектарах.

В этом году Г. Плотников решил откормить не менее 5.000 животных и засеять кукурузой 100 гектаров.

На снимке: Григорий Плотников.

Фото В. Турбина.

Встречи избирателей с кандидатами народа

По всей стране продолжают в эти дни встречи избирателей со своими кандидатами в депутаты высшего органа советской власти — Верховного Совета СССР.

В Ташкенте сотни избирателей собрались для встречи со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидовым. Участники собрания тепло встретили выступления Ш. Р. Рашидова.

В демонстрацию монолитного единства Коммунистической партии и Советского народа вылилось состоявшееся в Тбилиси собрание избирателей Тбилисского — Первомайского избирательного округа по выборам в Совет Союза, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе. С речью выступил тепло встреченный присутствующими кандидат в депутаты В. П. Мжаванадзе.

(ТАСС).

Новая отрасль хозяйства в Кара-Колпатии

В Кара-Колпатии создается новая отрасль народного хозяйства — химическая промышленность.

На базе камышовых зарослей в низовьях Аму-Дарьи в Курраде началась разбивка территории комбината — гиганта для производства целлюлозы, картона и бумаги. В дальнейшем к этому предприятию примкнут заводы — спутники. Они будут вырабатывать органические кислоты: лимонную, яблочную, винную, уксусную и другие.

Созданием химической промышленности в Кара-Колпатии сейчас занимаются ученые Узбекистана, Украины, Москвы и Ленинграда. Их рекомендации будут положены в основу создания новых заводов.

(ТАСС).

В ответ на обращение ЦК КПСС

Большой трудовой и политический подъем вызвало у коллектива хлебобричного пункта Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. В ответ на призыв Коммунистической партии, наш коллектив решил к 18 марта переместить всю кукурузу в склады,

довести 230 тонн зерна до посевных кондиций, обменять хозяйствам района 430 тонн некондиционных семян на кондиционные.

И. ВЕЛЬМИСОВ, председатель культурно-просветительской секции местного хлебобричного пункта.

ТРУДНОСТЬ ПРЕОДОЛЕНА

При среднем ремонте на судах всегда большой объем работ, а у нас, кроме того, еще произведена замена старых двигателей новыми. В машинное отделение их спустили вовремя еще осенью до ледостава. Однако дальше дела пошли плохо.

Монтажный цех отстает со сборкой вспомогательных механизмов и систем, механический цех задерживает выпуск гребных валов.

Все речники знают, как важно установить гребные валы зимой, чтобы весной не пришлось ради этой работы прибегать к дифферентовке судна. А для нас это важно вдвойне. Пока не поставлены валы, нельзя устанавливать двигатели и центровать их.

Не установишь двигатели

Образцово подготовим флот к навигации

зимой — весь комплекс работ перейдет на весну, примерно месяц придется посвятить ему. Теплоход выйдет в плавание с большим опозданием. Понятно, что нам хотелось во что бы то ни стало управиться зимой. Мы торопили механический цех, требовали ускорить выпуск валов.

И вот они прибыли в затон. Но уже наступило потепление. Ямы, сделанные во льду специально для постановки валов, начали наполняться водой.

Казалось, все пропало. Не миновать нам дифферентов-

ки судна весной и позднего выхода в плавание. А этого не хотим ни мы, ни руководители завода.

Главный инженер тов. Основин, начальник цеха эксплуатации тов. Прохоров, директор завода тов. Царев вместе с нами стали искать выход и нашли.

Решено было из ям выкачивать воду насосом.

Так трудность была преодолена и гребные валы мы установили. Можно устанавливать двигатели, системы отопления, охлаждения, смазки и вспомогательные механизмы.

Мы получили возможность своевременно подготовить теплоход к сдаче.

Н. КУЗНЕЦОВ, капитан теплохода «Тула».

ВЫДАЮЩАЯСЯ ПОБЕДА КУЗНЕЦКИХ ШАХТЕРОВ

Шахту коммунистического труда Полуцаевская-2 (Кемеровская область) облетела радостная весть: механизаторы 6 участка во главе с комбайнером В. Святилиным, А. Логиновым, Н. Козыревым, Г. Сосонным установили новый рекорд. В феврале они подрубали комбайном «Донбасс 1» 3248 тонн угля. Это — 1,5 раза больше, чем предусматривалось заданием. Такой высокой производительности комбайнового агрегата никто в Кузбассе еще не достигал.

По предварительным данным каждая тонна добытого топлива обойдется на 30 копеек дешевле плановой себестоимости.

При выходе из шахты победителей тепло встретили товарищи по работе, представители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций. Пионеры горношахтерской школы преподнесли горячим цветами. В актовом зале комбината состоялось шествование главных патриотов.

Отвечая на приветствия, бригадир А. Демухамедов от имени шахтеров заявил:

— Установленный новый рекорд комбайновой добычи мы посвящаем открывающемуся 5 марта пленуму ЦК КПСС и предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Мы твердо решили не только закрепить этот успех, но и в ближайшее время превзойти его!.

(ТАСС).

МОЩНЫЙ АГРЕГАТ

На заводе «Днепрогэсталь» вошел в строй новый мощный сталеплавильный агрегат — печь для переплава металла. В отличие от других подобного типа агрегатов, она выдает готовые слитки весом на 600 килограммов больше.

Исключительно высокого качества металл из печи поступает непосредственно на прокатные станы, минуя предварительную обработку на молотах в кузнечном цехе завода.

(ТАСС).



Коллектив Брянского машиностроительного завода единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР лучшего производственника слесаря-сборщика инструментально-штампового цеха Николая Сергеевича Злобина.

Тов. Злобин — активный общественник.

На снимке: Николай Сергеевич Злобин.

Фото И. Рабиновича.

СЕКРЕТАРЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В цехе дизельных запчастей завода имени Ф. Э. Дзержинского шло отчетно-выборное партийное собрание.

Подводя итоги работы парторганизации, выступавшие вскрыли и серьезные недостатки. Токарь тов. Кошелев говорил о том, что в цехе низка производительность, плохо организован труд рабочих. Мастер тов. Уткин критиковал руководство цеха за слабую работу с кадрами.

Много было критики в адрес бывшего секретаря цеховой парторганизации тов. Камышнова. В цехе около 40 коммунистов, но их авангардная роль была недостаточной, так как тов. Камышнов не уделял этому внимания.

Собрание избрало секретарем парторганизации сверловщика тов. Селедкова.

Почти 25 лет беспрерывно работает он в цехе. Его знают как одного из квалифицированных рабочих и отзывчивого товарища.

С того дня, когда состоялось собрание, прошел почти год. За это время в цехе произошли большие изменения. По инициативе партийной организации создана поточная линия по изготовлению втулок крышек и поршней цилиндров.

Просматривая протоколы партийных собраний, тов. Селедков обнаружил решение, в котором говорилось о том, что каждый коммунист должен иметь личный план.

Но это решение не выполнено. Секретарь посоветовался с начальником цеха тов. Мазуриным. Решено было собрать коммунистов и поговорить об этом. Этот разго-

вор дал положительные результаты. Сейчас каждый член КПСС имеет личный план и успешно выполняет его. Вот, к примеру, коммунист токарь тов. Варламов. Средняя производительность его труда 120—130 процентов. Все работы он выполняет только с отличным качеством. Не отстает от него и токарь тов. Фешин.

В настоящее время коллектив цеха борется за звание цеха коммунистического труда. Участок топливной аппаратуры уже добился этого почетного звания.

Много внимания уделяют коммунисты производственной деятельности цеха. Недавно они обсудили вопрос о внедрении новой техники и вскрыли в этом деле серьезные недостатки.

Справедливой критике подвергся руководитель технологической группы тов. Пушков, который неудовлетворительно руководил сменными технологами, мало давал им конкретных поручений по внедрению новинок.

Виктор Тимофеевич Селедков славится на заводе и как лучший сверловщик. Ему поручаются самые ответственные работы. Он обрабатывает детали для топливных насосов дизеля, готовит к сборке их корпуса.

Недавно в цех пришел слесарь Валерий Трошин. Ему поручили сверловку отверстий сливных болтов топливного насоса. Работа требовала опыта, а его у Валерия не было. Виктор Тимофеевич помог Валерию — и дело пошло лучше.

С. КОВАЛЕВ.

Шесть вопросов

В клубе строителей отделением Общества по распространению политических и научных знаний проведен вечер вопросов и ответов по международному положению СССР.

Для участия в проведении вечера были привлечены лучшие лекторы-международники города, которым даны ответы на следующие шесть основных вопросов:

Итоги выполнения заданий третьего года семилетки. Ответил тов. Минеев Ю. А.

Позиция Советского правительства в разрешении германской проблемы. Ответил тов. Лопатин В. М.

Значение Послания Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди об участии глав правительств в совещании комитета 18 государств. Ответил тов. Полковников А. Я.

Заговор международного империализма против патриотических сил Конго. Ответил тов. Ганин М. П.

Борьба французского народа против подрывной деятельности ОАС. Ответил тов. Минеев Ю. А.

Новые происки империалистов США против свободной Кубы. Ответил тов. Полковников А. Я.

После этого даны еще ответы на ряд вопросов, поступивших от присутствующих в ходе ответов на основные шесть вопросов.

Вечер прошел оживленно при переполненном зале.

В. ПОКЛЕПОВА,
ответственный секретарь
Общества по
распространению
политических и научных
знаний.

Ударник коммунистического труда В. М. Алексеев — составитель поездов нечетной системы станций Челябинск. Вместе со всем коллективом станции он горячо поддержал призыв иркутян — превратить транссибирскую магистраль в магистраль коммунистического труда.

Применяя переловые методы скоростного формирования поездов, тов. Алексеев каждую смену выставляет сверх нормы в парк отправления 1—2 поезда.

Фото Н. Скрылева.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Заводские конструкторы — селу

В горячую пору полевых работ в колхозах ощущается нехватка рабочих рук. Коллективы городских предприятий направляют своих людей в подшефные хозяйства. От нашего завода в течение лета каждый человек по несколько раз бывал в подшефных артелях «Победа» и имени Н. Г. Чернышевского. Мы участвовали в проведении сева, на прополке, в уборке урожая.

Но это только одна сторона нашей помощи. Главным для себя мы считаем помочь колхозам в механизации трудоемких работ, чтобы на полях и фермах колхозники могли управляться с малым числом людей. Путь к высоким урожаям полей, повышению продуктивности животноводства, снижению себестоимости продукции лежит через механизацию.

Сейчас, в зимний период, в отделах и цехах завода ведется разработка проектов, рабочих чертежей и изготовление оборудования для сельского хозяйства.

Группа конструкторов под руководством старшего кон-

структора тов. Никитина детально продумала механизацию доставки кормов из силосных траншей до места стоянки скота. Осуществляться она будет с помощью навесной кран-балки на тракторе ДТ-54. Проект разработан, рабочие чертежи подготовлены.

По заданию Саратовского совнархоза наш завод изготавливает оборудование для механической дойки коров. Только в январе рабочие корпусного и механического цехов выпустили и отгрузили 87 котлов для универсальных доильных установок. Сейчас подготовлено к отправке еще 80 штук. Большую помощь всем колхозам района в ремонте электрооборудования оказывает коллектив электромонтажного участка.

Но мы, конечно, занимаемся не только механизацией работ. Серьезное внимание уделяем улучшению условий труда колхозников. В течение января и февраля бригада плотников деревообделочного цеха в составе тт. Бирюкова, Коблова, Лопаткина, Анаскина изготовила для колхозов района семь

передвижных будок для полевых станков и сейчас заканчивает строительство еще четырех будок.

Коллектив завода вносит свой вклад и в улучшение содержания скота. В течение ноября — декабря прошлого года плотники отдела капитального строительства возглавляем бригадиром тов. Кузнецовым построили телятники в подшефном колхозе «Победа».

Кроме всего этого, мы выделяем подшефным колхозам электроматериалы, пиломатериалы, а в пору напряженных полевых работ — тракторы.

Как быстрее и лучше механизировать работы — эти вопросы мы продумываем вместе с колхозниками. Но пока еще недостаточно в селах средств механизации. Поэтому наш коллектив принял на себя обязательство в течение лета всем до одного человека отработать по несколько дней на прополке посевов в уборке урожая.

В. РЕШЕТНИКОВ,
начальник планово-производственного отдела
судоремонтного завода.

Деревня на новых рубежах

Темны февральские ночи, когда над головой висят низкие тучи, а в вышине не мерцает ни одной звездочки. Но вот на горизонте приветливо блеснул огонек, за ним другой, третий... И вдруг возникает целый оазис светящихся точек. Это колхозная деревня. Минувешь ее, а впереди снова зарево огня.

Лампочка Ильича стала неотъемлемой частью сельского пейзажа, а там, куда она проникает, работают моторы, механизмы, облегчающие труд человека.

Колхоз «Путь к коммунизму», в который мы ехали в вечернюю пору, находится в степи. В прежние времена машина в сельском хозяйстве здесь была редкостью и только у богачей. А теперь жители колхозной Маянки все свои помыслы связывают с техникой. Куда ни зайдешь —

всюду моторы: в мастерской, на лесопилке и животноводческих фермах.

Техника облегчает труд, несет достаток и укрепляет экономику хозяйства.

Теперь неделимый фонд артели достиг более 566 тысяч рублей. Только в прошлом 1961 году он увеличился на 37 тысяч рублей.

На окраине села сооружены добротные животноводческие помещения. Они электрифицированы.

В телятниках механизирован водопой, в двух свинарниках — приготовление и раздача кормов, на двух молочно-товарных фермах внедрена электродойка.

Труженики ферм взяли обязательство в четвертом году семилетки продать государству мяса на 400, молока — на 500, шерсти — на 20 центнеров больше, чем в прошлом году.

Задача ответственная и за

ее претворение в жизнь ведут напряженную борьбу все животноводы. Им в этом есть на кого держать равнение. Мастера высоких надев тт. Чеботарева, Кожевникова, Зиновьева, Туманова получили за два месяца текущего года по 400—450 литров молока от каждой коровы.

Не останавливаются на достигнутом и полеводы. Они решили увеличить валовой сбор зерна до 70 тысяч центнеров. С этой целью осенью 1961 года было посеяно 700 гектаров озимой пшеницы. На 300 гектаров увеличатся весной площади под кукурузой на зерно. По новой структуре посевных площадей будут заняты пары. В частности, в текущем году на 1800 гектарах паров будут сеяться просо и кукуруза.

Сейчас хлеборобы осуществляют зимние агромероприятия. На 5 тысячах гектаров проведено снегозадержание, на кукурузные поля вывезено 880 тонн навоза-сыпца.

Растущее из года в год артельное хозяйство требует пополнения новой, более совершенной техникой. Вот почему, обсуждая на отчетном собрании итоги минувшего хозяйственного года, хлеборобы и животноводы запланировали приобрести новые тракторы, стогометатели, навозопогрузчики, дождевальную установку.

А. ДЬЯКОНОВА.



НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

БАЛАКОВСКАЯ ТЕЦ—ДЕТИЩЕ ПЕРВОГО ГОДА РАЗВЕРНУТОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ

СВОИМИ СИЛАМИ

Коллектив ремонтников котельного цеха ТЭЦ начал создаваться с октября прошлого года. В него вошли главным образом строительные рабочие. Трудно было первое время. Сказывалось отсутствие навыков, слабое знание устройства сложного энергетического оборудования.

Организационный период длился около трех месяцев. В это время определялись способности каждого, проводилась техническая учеба. Затем слесари были распределены на две бригады, которые возглавили опытные мастера тт. Полушкин и Щербинин. Каждому коллективу поручили определенные работы. Теперь уже рабочие непосредственно стали специализироваться в выполнении определенных работ. Это позволило успешнее справляться с заданием.

За короткий срок слесари котельного цеха не только ознакомились со сложнейшим оборудованием, но и сумели произвести значительную часть ремонта своими силами. Теперь успешно ведутся работы по котлоагрегатам, водогрейному котлу, на мазутонасосной. Не менее быстрыми темпами идет подготовка инструмента и приспособлений для ремонта парового котла.

Сейчас бригады включились в соревнование за хорошее качество проводимого ремонта, за ликвидацию простоев агрегатов. Многие слесари уже добились значительных успехов. Среди них тт. Яков, Букин, Ерохин, Андриянов и Устинов.

Ю. НОВОКШАНОВ,
старший мастер котельного цеха ТЭЦ.



— Сашка Денисов? Мировой парень, — сказали мне в отделе кадров района промышленных предприятий, — приехал года два назад и уже первоклассный специалист.

Через полчаса я уже беседовал с Денисовым на полигоне. Это среднего роста крепкий, с густой копной выбившихся из-под шапки-ушанки волос. На широком, чуточку скуластом лице, то и дело мелькала приветливая улыбка. Говорил твердо, уверенно, будто всю жизнь только и делал что варил металлические конструкции.

— Учил меня Николай Горбатов... придрочиво. Пока, бывало, сорок потов не стонет, не отойдет. Но швы сразу получались хоть на выставку. А теперь и сам учу других.

И он на минутку отошел, чтобы посмотреть, как работает паренек, накрытый шитком.

Год назад завод железобетонных конструкций начал осваивать предельно напряженные фермы и балки. Арматуру для них поручили готовить бригаде Горбаткова.

Бригадир дал задание Денисову подготовить стенд. Дело новое, трудностей хоть отбавляй. Пришлось не раз консультироваться у специалистов, прочитать много литературы, внести в конструкцию много своего. Стенд оказался удачным. На нем потом было изготовлено не один десяток железобетонных конструкций. А недавно с участием Денисова была разработана схема поточной сварки арматуры, что позволило значительно повысить производительность труда.

Бригада Николая Горбаткова вступила в соревнование за коммунистический труд. Возглавляют это соревнование Александр Денисов и Валерий Кузичкин. Они много работают над повышением своих профессиональных знаний.

На снимке: Александр Денисов.
Фото и текст **И. Петрова.**

Прямой дорогой

Когда впервые Оля Стремко приехала в Балаково, она не думала быть строителем, тем более машинистом газораспределительной подстанции и мазутонасосной. Оля первоначально решила стать кондуктором автобуса. Их требовалось немало. Пассажирский парк автохозяйства рос с каждым месяцем. Олю приняли на работу.

Много рейсов сделал комсомольско-молодежный экипаж от отделения «Сельхозтехники» до комбината искусственного волокна. Автобус, на котором она работала, пользовался популярностью. Кондуктор и шофер были вежливы и предусмотрительны в работе.

Как-то совершая очередной рейс с комбината искусственного волокна, Стремко услышала разговор двух девушек. Они говорили об успехах своих бригад, о проделанной работе за день. Лица у них были веселые. Девчата не чувствовали усталости, хотя проработали смену.

— Почему нет такой радости у меня — подумала Оля. И как бы узнав ее мысли, девушки предложили ей:

— Пойдем те к нам, на стройку. У нас интересно.

Этот совет глубоко запал в сердце Стремко. Она все чаще стала думать об уходе на стройку. И в то же время тревожилась: справится ли?

Случай испробовать свои силы вскоре представился. Коллектив городского автохозяйства решил оказать помощь строителям ТЭЦ.

и послал своих людей на стройку на длительное время. Желающих оказалось много и среди них была Стремко.

«Гости», как их называли на стройке, трудились в разных бригадах. Оля решила стать бетонщицей.

Бригада Матвея Горбунова, в которую ее назначили, вела бетонные работы на теплоэлектроцентрали. Она считалась одной из лучших в стройуправлении № 3. Опытные бетонщики, хорошо знающие дело бригадир, помогали Оле освоить эту профессию.

Так прошло три месяца. Кончался срок командировки на строительство. Но не захотела уходить Оля. Она привыкла к коллективу, да и неплохо освоила профессию. А главное, жаль расставаться со стройкой, где так нужен труд молодых.

Стремко осталась в бригаде. Она трудилась хорошо, была исполнительная. Без отрыва от производства девушка поступила на курсы машинистов, организованных на ТЭЦ. Училась и работала. Всегда была веселая и не чувствовала усталости.

Недавно в жизни Стремко произошли новые перемены. Она успешно закончила курсы и переведена машинистом газораспределительной подстанции и мазутонасоса ТЭЦ. Здесь ей доверено большое хозяйство. Это Оля хорошо понимает и делает все, чтобы оправдать доверие.

Н. БАШАРИН.

Вот на что способны советские люди

Строительство в Балакове манило меня. Хотелось принять в нем активное участие. И вот весной 1959 году я прибыл сюда.

В коллективе изготовителей сборного железобетона мне помогли приобрести специальность бетонщика, научили пользоваться средствами малой механизации.

Напряженно трудилась наша бригада. Развернувшееся здесь строительство требовало все больше и больше железобетонных конструкций. Это обязывало нас не только выполнять, но и перевыполнять сменные задания, удовлетворяя растущие потребности строителей в строительном материале.

На заводе я трудился несколько месяцев и одновременно учился на курсах шоферов. Сочетать работу с учебой было трудно, но мне хотелось работать там, где всего нужнее кадры. Таким местом был автомобильный транспорт. Я перешел туда.

На строительные объекты комбината искусственного волокна мне приходилось доставлять различные грузы, подвозить бетон и раствор.

Когда развернулось строительство ТЭЦ, меня перекленили на эту новостройку.

Днем и ночью доставляли машины асфальт на дорогу, идущую на теплоэлектроцентраль. По два—три рейса делал я и мои товарищи-шофера, чтобы скорее завершить строительство этой важной магистрали. А когда дорога была закончена, меня направили на вывоз грунта из котлована ТЭЦ. Я встретился с людьми, которые первыми пришли на стройку. Их было не более сорока человек. Под руководством старшего прораба тов. Кулагина они вели строительные и монтажные работы. Это были трудолюбивые, энергичные монтажники, плотники. Им первым выпало

ло счастье преобразить эту местность.

В любую погоду — в дождь, снег бригадам тт. Минеева и Царькова приходилось укладывать в основание теплоэлектроцентрали первые кубометры бетона. Они вели и земляные работы, расчищая места для установки башмаков.

Упорно трудились первые строители. Сменные задания перевыполнялись ежедневно.

Постепенно в коллектив стали вливаться новые силы молодых строителей. Росли корпуса ТЭЦ, росли и люди. Нет теперь бригады тов. Минеева. Члены ее находятся во многих строительных подразделениях, а сам бригадир работает мастером в стройуправлении № 6.

Выделились и хорошие специалисты из монтажников, которыми ранее руководил тов. Царьков. Сам он сейчас работает диспетчером стройуправления № 3.

Много выросло замечательных строителей за эти годы. Число специалистов увеличилось почти в двадцать раз. Многие бригады борются за звание коллектива коммунистического труда, двум оно уже присвоено.

А. ВАГАНОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ Саратовгэстроя.

Не узнать теперь эти места

Мне хорошо помнятся первые дни начала строительства Балаковской теплоэлектроцентрали. Это было в октябре 1959 года. Я был монтажником в бригаде тов. Царькова. Нашему коллективу поручено строительство подсобных предприятий.

Дружный коллектив бригады успешно справлялся с заданием. На наших глазах быстро росли корпуса хозяйственных построек, здания для размещения отделов и служб нынешнего стройуправления № 3 и дирекции ТЭЦ.

Когда земляные работы под теплоэлектроцентралью были завершены, нас перебросили туда. Упорный труд строителей ТЭЦ менял облик местности.

Не узнать теперь ее. Там, где когда-то был бурьян, ныне возвышается главный корпус ТЭЦ. В нем усилиями монтажников из Волгоэнергомонтажа в кратчайший срок смонтированы паровой котел и турбоагрегат.

В. ГАНИЧКИН,
бухгалтер стройуправления № 3.

Молодежь набирает темпы

На строительстве ТЭЦ наша бригада трудится с прошлого года. За это время она пополнилась выпускниками строительного училища. Среди них Люба Костина, Тамара Дундукова, Надя Гайдрих, Женя Казанцева, Зина Нагорнова и Гаял Бессережнева. Это — трудолюбивая молодежь, любящая свою профессию и способная выполнить любые задания.

Сейчас мы ведем изоляцию трубопровода. К ней приступили в начале года. Большая часть работы уже завершена. В этом немалая заслуга нашей молодежи.

Имея хорошую техническую подготовленность, молодые изоляционщицы быстро смогли занять надлежащее место в рабочем коллективе. День ото дня крепла их сноровка, рязвивалась инициатива. Отсюда и результаты. Задание 0,3 кубометра изоляционного по-

крытия в смену они быстро стали перевыполнять и довели выработку до 0,32 кубометра.

Вступая в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, мы обязались ежедневно перевыполнять нормы при высоком качестве изоляции.

В осуществлении взятых обязательств нам активно помогают опытные специалисты, мастера и технический персонал участка.

Нашим коллективом сделано многое, но еще больше предстоит сделать в дальнейшем. Нам необходимо догнать по производительности труда передовые коллективы участка, которые добились выполнения нормы на одного рабочего по 0,36 кубометра. Задача эта по плечу коллективу.

Г. СЕДОВА,
бригадир изоляционщиков
участка термоизоляции.

Отклики на послание Н. С. Хрущева

* Цены на сельскохозяйственную продукцию в США повысились * В Бирме армия взяла власть в свои руки * Япония форсирует оснащение армии управляемыми снарядами

ПЕРВАЯ В ЗАПАДНОМ ПОЛУШАРИИ

Полностью ликвидировать в стране полиомиелит,— такую задачу поставило и начало осуществлять революционное правительство Кубы.

За два дня 26 и 27 февраля свыше 1 миллиона 140 тысяч детей дошкольного возраста приняли таблетки сабина—эффективного лекарства против полиомиелита. Тысячи медицинских работников с помощью общественных организаций Кубы следят за тем, чтобы ни один кубинский ребенок дошкольного возраста не остался неохваченным этим профилактическим мероприятием. На следующей неделе лекарство против полиомиелита примут все кубинские школьники.

Ни одна страна западного полушария, включая Соединенные Штаты, не осуществляла столь широкого похода за здоровье детей.

6 миллионов таблеток сабина доставит Кубе Советский Союз. (ТАСС).

„Больше ничего не остается“

Пенсионер-железнодорожник, его жена и невеста покинули жизни самоубийством в департаменте уаза (Франция). Пенсионер потратил на лечение свои скудные сбережения, существовать на пенсии семья не могла. Перед смертью железнодорожник написал: «Больше ничего не остается, но я умираю, не оставив долгов». (ТАСС).

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯДИИ

Как сообщает финское телеграфное бюро, правительство М. Миеттунена подало президенту У. Кекконену заявление об отставке. Кекконен принял отставку и просил членов правительства исполнять свои обязанности до формирования нового правительства. (ТАСС).



Чехословацкая Социалистическая Республика. В лаборатории транспорта и связи в Праге—Жижкове завершен монтаж советской электронной счетной машины „Урал-2“. Она даст возможность достигнуть дальнейшего совершенствования транспорта, наметленного чехословацкой пятилеткой.

На снимке: пульт управления электронной счетной машины „Урал-2“.

Фото ЧТА.

Силы мира возьмут верх!

БЕРЛИН. Граждане ГДР от всего сердца приветствуют предложение Н. С. Хрущева об участии глав правительств (государств) в работе Комитета 18-ти стран, заявил заместитель председателя Государственного совета ГДР Геральд Геттинг. Тем больше разочарования вызывают уклончивый и неудовлетворительный ответ западных держав и противоречащая здравому смыслу позиция боннского правительства, сказал Г. Геттинг.

Правительства США и Англии, отметил далее Геральд Геттинг, по-видимому, считают, что и теперь еще можно игнорировать этот призыв. „Однако мы уверены, что и в этих странах силы мира и здравого смысла растут и в конце концов возьмут верх“.

РАНГУН. Отказ президента Кеннеди принять предложение Хрущева говорит о том, что руководители США не хотят кардинального решения вопроса о разоружении, говорится в передовой статье газеты „Авангард“.

Решение вопроса о разоружении, указывает газета, обеспечит прочный мир на земле. Поэтому встреча в Женеве имеет огромное значение. Все народы ждут, чтобы в Женеву съехались главы правительств. Мы, заключает „Авангард“, с удовлетворением встретили сообщение о новой инициативе Председателя Совета Министров СССР. Мы с большой радостью восприняли ответ нашего премьера У Ну о том, что он одобряет предложение Хрущева. Вместе с тем, мы не можем понять отказа президента Кеннеди.

ПАРИЖ. Упорствуя в своем нежелании начать на самом высоком уровне переговоры по вопросу, который сам Кеннеди назвал на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН „вопросом жизни и смерти“, западные державы берут на себя тяжелую ответственность перед мировым общественным мнением,—так оценивает ответы западных держав на послание Н. С. Хрущева московский корреспондент газеты „Юманите“ Пьер Куртад.

Как только совещание начнется на уровне министров иностранных дел, как это предлагают Кеннеди и Макмиллан, пишет Куртад, они всегда смогут заявить, что переговоры „решительно ничего не дают“ и что при таких условиях они не могут приехать, чтобы принять участие в переговорах.

Подчеркнув, что западные державы готовятся тем временем возобновить ядерные испытания, Куртад пишет в заключение:

„Таким образом, в то время как между министрами будет происходить бесплодная дискуссия, гонка вооружений возобновится с новой силой“.

(ТАСС)

Япония вооружается

Управление национальной обороны, сообщает японская радиовещательная корпорация завершило строительство полигона на острове Ниидзима для испытаний управляемых снарядов. Состоялась церемония его открытия, назначенная на май этого года. Японское командование форсировало строительство полигона, так как на складах, по сообщению Японской печати, уже скопились сотни управляемых снарядов различных типов, закупленных ими у США, Швейцарии и других стран. К производству управляемых снарядов приступили также военные заводы в самой Японии. (ТАСС).

Положение в США

Министерство земледелия США сообщило, что с середины января до середины февраля повысились цены на некоторые виды сельскохозяйственной продукции. В частности, цены на овощи повысились на 13 процентов. Это произошло в результате уменьшения запасов овощей в связи с заморозками во Флориде и Техасе.

Повысились также цены на рогатый скот, птицу, яйца, апельсины и яблоки. (ТАСС).

Уганда — самоуправляющаяся территория

Английской колонии Уганде предоставлено внутреннее самоуправление. Первым премьер-министром Уганды назначен Бенедикто Киванука. В состав его правительства войдут 12 африканцев, один англичанин и один индеец.

Полную независимость, как известно, англичане обещают предоставить Уганде 9 октября 1962 года. До этого времени все вопросы внутреннего управления будут зависеть от английских властей. (ТАСС).

Ураган над Индийским океаном

Сильным ураганом на французском острове Реюньон, расположенном в Индийском океане, причинен ущерб на сотни миллионов франков. Как сообщает агентство Рейтер, тысячи людей остались без крова, 9 человек убито, 250 ранено, многие пропали без вести. Полностью нарушена связь. (ТАСС).



Встреча с „Наездником“.

Фотоэтиюд Н. Сидоренко.

Лекторий для родителей

В Доме работников просвещения организован лекторий для родителей. Задача его—помогать воспитанию и обучению детей—будущих строителей коммунизма.

Создана лекторская группа, в состав которой входят учителя школ города. Они выступают перед родителями с обобщенным опытом воспитательной работы.

В. ЧУЕВА,
директор Дома работников
просвещения.

СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

В городском отделе социального обеспечения состоялось собрание пенсионеров—членов кассы взаимопомощи.

С отчетом о работе выступила председатель правления кассы тов. Молоткова. Отчет ревизионной комиссии сделал ее председатель тов. Баженов.

Свободный доступ к товарам

При Мало-Быковском продовольственном магазине открылся отдел свободного доступа покупателей к товарам. Они сами выбирают себе продукты питания. Население выражает полное удовлетворение работой этого отдела.

Февральский план продажи товаров магазин выполнил на 100 с лишним процентов.

Все сельпо и магазины Балаковского потребсоюза, расположенные в сельской местности,

ЗАКУПАЮТ

молоко, масло, мясо всех видов, мед, картофель, лук, овощи и другие продукты.

Такой вид закупки на месте освобождает колхозников от лишних хлопот и потери времени для поездки на рынок.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие, проживающие в сельской местности! Продавайте излишки сельскохозяйственных продуктов через потребкооперацию!

3-3

Балаковскому отделению „Сельхозтехника“

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: плотники, разнорабочие на склады (мужчины).

С предложениями обращаться в контору „Сельхозтехники“ (бывшая РТС).

2-1.

Милаушкина Надежда Степановна, проживающая в Натальино, возбуждает дело о разводе с Милаушкиным Николаем Григорьевичем, проживающим по улице имени Н. Г. Чернышевского, 73.

Дело подлежит рассмотрению в городском нарсуде.

В магазине № 1 горторга, по улице имени Н. Г. Чернышевского, имеются в большом выборе: шелк натуральный и искусственный, шерстяные, хлопчатобумажные ткани, обувь мужская, женская, детская.

Магазин работает с 9 часов утра до 7 часов вечера без перерыва и без выходных дней.

Мищенко Павел Иванович, проживающий по улице Механизаторов, 10-а, возбуждает дело о разводе с Мищенко Варварой Васильевной, проживающей в Волгоградской области, Красноярский район.

Дело подлежит рассмотрению в Красноярском районном нарсуде.

Балаковская типография